

关注

新加坡王水九家族“泉籍精英家族故乡行”活动在泉举行

商报讯 近日,新加坡王水九家族“泉籍精英家族故乡行”活动在泉举行,40多位王水九亲属专程从海外回乡参加活动。

在泉期间,访问团一行参观了雕艺文创园、惠安优品海外馆、崇武古城,考察了惠安开成职业中专学校等王水九家族捐建项目,参加了相关活动,并回到家乡惠安县东桥镇埔殊村谒祖、探亲访友。11月29日上午,王水九家族与新加坡惠安公会访问团一行参加惠安开成职业中专学校建校40周年高质量发展大会。出席大会的泉州市政协主席肖汉辉,市侨联党组书记、主席温锦辉

和惠安县有关领导会见了访问团一行。

王水九次子王汉章表示,此次返乡恩亲,不仅深切感受到桑梓温情,更直观见证了家乡近年来的崭新蜕变。众多海外乡贤始终心怀故土、情系桑梓,他也将继续秉承恋祖爱乡初心,深耕家乡教育与公益事业,全力宣传推介家乡的优质资源、特色文化与发展机遇,带动更多侨亲支持家乡教育公益、产业建设等事业,共绘惠安发展新篇章。

王水九是旅居新加坡惠安乡贤,热心桑梓教育,于1985年在家乡独资创办开成职校,同时

资助泉州华侨博物馆、惠安县医院、乡村公路桥梁等公益事业发展。王汉章是王水九次子,父子两代人倾力捐建惠安开成职业中专学校,成为海内外泉州人时常提起的一段佳话。1994年,王水九去世,王汉章继承父亲遗志,与其母亲、兄长密切配合,倾注心力,每年多次往返协调学校发展相关事务。40年来,开成职校已发展成为国家级重点职校,为社会培养2万多名以建筑业为主、其他行业为辅的中等职专毕业生。据统计,40年间王水九家族已为这所学校捐资超过3300万元。

(泉侨)

动态

晋江市侨联举办跨境电商交流活动

商报讯 为积极响应国家“数字中国”战略部署,充分发挥侨联服务侨胞、促进侨资侨智融合的桥梁纽带作用,助力华侨群体抢抓东南亚电商发展机遇、提升跨境电商直播实战能力,日前,由晋江市侨联主办、泉州职业技术大学执行的“跨境电商直播赋能华侨创新创业交流活动”在泉州职业技术大学(晋江校区)成功举办。

活动以“侨链全球,播动未来——跨境电商直播赋能华侨创新创业新路径”为主题,吸引了晋江市跨境电商直播领域的华侨、侨眷、侨代表,东南亚海外华侨企业代表,有东南亚市场拓展需求的侨界群众与海外华侨,以及有意向通过直播电商创业的在读及毕业留学生等踊跃参与,共探“侨力+电商”融合发展新方向。

作为数字经济浪潮下赋能侨胞的重要载体,本次活动以“侨力+电商”深度融合为核心目标,创新采用“专题讲座+经验分享+现场观摩+总结交流”的立体化模式,为海内外侨胞及从业者搭建起高效的学习提升与资源对接平台。活动全程紧扣实战需求,通过多维度环节设计强化赋能效果。既有行业专家与资深从业者的经验传递,也安排了直播基地现场观摩活动,助力参与者将理论认知与实操场景深度结合,快速构建跨境电商直播的系统性认知。

闭幕式上,三位代表踊跃分享交流心得。王登辉结合电商行业从业经历,畅谈从行业前辈实战干货中带来的认知革新;史明煌围绕校企合作共建产业学院实践,分享留学生团队深耕东南亚跨境电商市场的成功案例;蔡瑾榕聚焦行业趋势与本土化运营,强调技术应用与效率提升的核心价值,表示将把所学知识转化为运营实效。现场交流热烈、氛围浓厚。

晋江市侨联主席陈建军、泉州职业技术大学终身教育学院院长吴燕红分别为参加人员颁发荣誉证书,表彰大家在活动期间的积极参与和丰硕收获。

下一步,晋江市侨联将持续深挖海内外侨胞的资源潜能,通过搭建更精准的资源对接平台、提供定制化服务,全力助推“晋品出海”与开放型经济高质量发展,为侨胞抢抓数字贸易新风口、实现事业新跨越筑牢坚实支撑。(晋侨)

资讯

印尼施金城家族“泉籍精英家族故乡行”活动在泉举行

商报讯 11月20日至11月24日,印尼施金城家族“泉籍精英家族故乡行”活动在泉举行,近40位施金城亲属专程从海外回乡参加活动。

在泉期间,访问团一行参观了安溪培文实验高中、培文小学、培文丽馨幼儿园、靄华科学楼等施金城捐建项目,参加了相关活动,并回到家乡安溪县龙门镇山美村谒祖、探亲访友。

11月22日上午,访问团一行参加纪念施金城先生诞辰100周年暨安溪培文中学建校40周年高质量发展大会。出席大会的泉州市人大常委会副主

任高向荣,市委统战部常务副部长、市侨办主任陈晓玉,市侨联党组成员、副主席候选人叶永萍和安溪县有关领导会见了访问团一行。

施金城长女施镁镁在大会上致辞时,深情追忆父亲的感人事迹。她讲道:“父亲毕生勤俭,却把全部心血都倾注于培文事业。从最初艰难创办培文师范,到如今形成涵盖学前教育至高中的‘培文系’学校,每一砖一瓦都凝聚着他的汗水。”她寄语全校学子,要心怀仁爱、肩担使命,成为照亮他人、温暖世界的希望火种。

施金城1925年出生于安溪

县龙门镇山美村,1946年前往印尼经商,创办通发公司等多家企业,成为印尼著名实业家。他心系桑梓,热心公益,尤其专注于家乡教育事业发展。1982年起,施金城夫妇先后在安溪、集美捐资兴建了安溪培文小学、培文师范学校、培文实验高中和丽馨幼儿园、集美校友会馆、助建官桥医院等民生项目,累计捐资上亿元人民币。施金城恋祖爱乡、兴教助学的赤子情怀和勤朴低调、无私奉献的崇高精神,一直为家乡各界所称道,是泉州侨界倾情捐资办学的典范,被誉为“安溪的陈嘉庚”。(泉侨)

第十六届世界南安同乡联谊恳亲大会举办

商报讯 (融媒体记者邱雅婷 通讯员黄钊伟 黄志鑫 黄宇超)潮涌珠江牵乡绪,情系南安聚侨心。11月22日—24日,第十六届世界南安同乡联谊恳亲大会在广州举办。本次大会以“聚侨赋能 商联天下 情系南安 逐梦成功”为主题,吸引超1500名海内外南安籍侨领、企业家、港澳台同胞及青年代表等齐聚大湾区,在乡音乡情中凝聚发展共识,在务实合作中擘画美好蓝图,让南安的“成功精神”在新时代焕发光彩。

大会期间,首届“移动世南联·世界大巡展”南安市产业展精彩亮相,集结水暖消防、家居家具等多个关键产业的25家本土企业,全方位展示南安制造实力;助力南安内外贸高质量发展交流会暨侨商供采对接会成功举办,邀请知名专家学者围绕全球经济变局、新质生产力与产业升级等主题分享见解,现场签约项目(集采)12个,意向总投资金额达105亿元;“走进大湾区·携手创未来”城市考察活动同步开

展,进一步拓展了南安与湾区合作的广度与深度。

11月23日晚的就职典礼上,大会公布了第十六届世界南安同乡联谊恳亲大会理事会成员名单,举行了主席授牌、印信会旗交接仪式。徐澄清当选新一届理事会主席,他说,世联会将聚焦务实合作,深化“联谊+经贸+招商”机制,推动海内外资金、项目、人才与家乡发展精准对接;同时,将厚植传承根基,关注新生代乡贤成长,让“爱国爱乡、敢拼会赢”的南安精神代代相传。

当晚,“南安市侨商服务中心”“粤港澳大湾区(广州站)南安籍青年菁英交流基地”等多个侨商服务、联络机构同步授牌,标志着南安聚侨引智工作迈入机制化、平台化新阶段。此外,世界南安青年菁英汇通过实战分享、对话互动等形式,激发侨青与青商群体的合作意识与创新活力,为南安发展培育青年力量。

作为全国著名侨乡,南安拥有海外侨胞和港澳台同胞超400

万人,海外社团337个,覆盖47个国家172座城市,海外创办企业超10万家,年创造经济总量超3000亿美元,侨力资源已成为家乡融入全球发展的“活水之源”。自1992年首届举办以来,世界南安同乡联谊恳亲大会已连续成功举办16届,逐步成长为联结乡情、汇聚侨力、促进合作、赋能发展的标志性平台,为南安深化对外交流合作、实现高质量发展注入持续动力。

近年来,南安持续深化聚侨引侨和南商回归行动,依托“联谊+经贸+招商”三位一体机制,近三年累计吸引海外侨亲考察团47个、2222人次,签约招商项目38个、计划总投资231.2亿元。2025年,南安以“扬帆出海、再下南洋”专项行动为牵引,组建南商产销联盟及“南商优品汇”平台,建成16个公共海外仓和5个海外展销点,1—10月全市限上商业销售额达781.96亿元、增长21.2%,外贸进出口170.8亿元,侨力资源正加速转化为高质量发展动能。

洛江区侨青会正式成立

商报讯 11月28日下午,洛江区乡贤青年联谊会、洛江区侨界青年联合会成立大会暨第一届理(监)事会就职典礼举行。经选举,俞晓强当选洛江区乡贤青年联谊会会长,吴凌锋当选洛江区侨界青年联合会会长。

“承蒙大家的信任,我当选首任会长。作为一名新时代的洛江青年,作为协会的一名会员,我在深感荣幸的同时,也深感责任重大。”洛江区乡贤青年联谊会会长俞晓强表示,今后,联谊会将团结一致、齐心协力,联结四海菁英,汇聚洛江力量,为大美洛江,绽放青年的魅力,为洛江加快建设更高水平的智造强区、生态新城贡献更多乡贤青年力量。

“当选首任会长,这是沉甸甸的责任,更是侨界青年对家乡的期许。”洛江区侨界青年联合会会长吴凌锋表示,未来将团结带领全体侨界青年,让洛江区侨界青年联合会成为聚心之地、赋能之窗、圆梦之桥,以青春担当汇聚侨界智慧,为洛江高质量发展添砖加瓦。

活动现场,还为洛江区乡贤青年联谊会颁授洛江区乡贤青年人才工作联络站牌匾、为洛江区侨界青年联合会颁授洛江区侨界青年人才工作联络站牌匾。(洛统)